



诗与画的新郑州 你和我的园博会

济南展园

泉水文化诉说百姓生活

名

名称: 济南展园
位置: 位于园博园南门口东侧
占地面积: 1900平方米

济南展园位于郑州园博园南门口东侧,面积约1900平方米,以泉城为整个园子的主题,展现济南特有的泉水文化和百姓生活。

济南素有“泉城”之称,“四面荷花三面柳,一城山色半城湖”是对济南的真实写照,“七十二名泉”及众多泉水喷涌不息,为古城增添了无穷的活力。泉对于济南有着特殊的重要性与代表性。

步入济南展园,首先听见汩汩的水声。循声右望,一股碧水由高处喷涌而下,石碑上写着“趵突泉”。据介绍,这里是按照济南趵突泉缩小后原样复建的。连泉水,也通过水泵,做成奔突喷涌的样子。

济南展园的设计以泉为线索,贯穿全园,讲述济南人围绕泉水的老城生活。合理利用场地北高南低的现状条件,与济南山南水北



的城市布局相结合,通过地形设计,达到南山、中城、北水、山抱城,水相依的布局结构。涌泉、井泉、池泉、珍珠泉、趵突泉等不同类型的济南泉水,随着游览路线的延伸,在城、湖、山中逐一得以展示。通过大面积水景,结合泉、荷、小桥、垂柳、奇石等元素展示济南的湖光美景。通过地形构建山势布局,与水相映,结合假山、亭廊、垂柳等元素展示济南山色。济南展园中,以街巷与民居的形式,通过展示在泉水影响下的济南百姓生活特点,如汲水、泉水洗衣、老虎灶煮茶以及走街串巷售卖的生活场景通过小品、半景浮雕、声音等形式在街巷中展示,并加入了展示济南方言的乡音墙等。同时提取了济南老城特有的黑漆大门、青石板、花脊、花墙、石桥等建筑元素,以及荷花、槐树、柳树、梧桐树、石榴、爬山虎等代表植物,将传统建筑形式与现代风格结合,运用传统造园手法,通过墙与巷的布局特点予以展示。

本报记者 裴其娟 文/图

乌鲁木齐展园

戈壁风貌尽展西域情怀

名

名称: 乌鲁木齐展园
位置: 位于民俗风情板块
占地面积: 1800平方米

乌鲁木齐展园位于民俗风情板块,占地1800平方米,主要表现传统民居元素和民族风情歌舞。展园以“戈壁风貌,西域情怀”为设计主题,以新疆特色的地形地貌作为载体,结合特色产业、民族风情,将西域的人文、景观与产业有机地融入园林景观之中,两相交融、互相映衬。园区分为果香、山色和人家三大主题,由戈壁石路面和步行形成的环形游览路线,将这三大片区串联起来。

乌鲁木齐展园将地域音乐特色赋予参观动线,以新疆弹拨乐,特别是维吾尔族的特色乐器——“热瓦普”的造型为设计灵感,整个主建筑酷似一把

“热瓦普”。展园入口是一道长长的民族特色浓郁的景墙,景墙自成一景,景墙砖全部产自新疆,由新疆当地艺术家团队现场制作,手工磨削成具有新疆本土文化特色的装饰砖,历时3个月,造价近300万元,占新疆园总造价的1/3多。

进入展园内部,是一个新疆民族风情的麦西热普歌舞厅,新疆自古就有“歌舞之乡”的美誉,居住在这里的维吾尔、哈萨克、柯尔克孜、塔吉克、蒙古、锡伯、满、乌兹别克、塔塔尔、俄罗斯等民族都能歌舞,绚丽多姿的歌舞艺术,伴随着丝绸之路的驼铃声,黄声中外。

之后,在展园室外部分,由微地形结合植物搭配组成的“山色”片区,淋漓尽致地展示了新疆天山垂直景观带独特的地理风貌,由点拓面地将新疆各民族人民的热情好客及文化内涵展现出来,也展示了新疆是一个多民族聚居的地区。 本报记者 裴其娟 文/图



市民文化服务区附近 地铁线开始盾构施工

两年后可从1号线换乘直达奥体中心

本报讯(记者 黄永东)记者从西市民公共文化服务区地下交通工程现场获悉,中铁二十五局在中原地区施工的首台地铁盾构机“中原号”昨日正式始发,标志着市民文化服务区奥体中心附近地铁线开始盾构施工。

盾构始发仪式于今天上午10点58分正式开始。在陇海西路西四环以东约500米的地铁星空路站施工现场,伴随着盾构机始发指令的下达,“中原号”盾构机缓缓转动巨大的刀盘,市民文化服务区首段盾构区间开始自南向北掘进。

据了解,市民文化服务区地下交通工程土建施工分为A、B、C、D、E共5个合同段。这次开始盾构施工的为D合同段,共包含两站两区间,分别为星空路站、临湖路站、奥体中心站至星空路站区间及市委党校站至奥体中心站区间。首段盾构区间将连接地铁奥体中心站至星空路站,线路南北向平行于西四环,大致位置在西四环以东约500米。下一步,这一段地铁隧道盾构将向北延伸,与地铁1号线铁炉站实现贯通。

中铁二十五局现场负责人介绍,首段盾构区间将下穿陇海路高架桥、郑州市国防科技学院、星海路地下隧道等多种构筑物。“中原号”盾构机始发后,预计11月底实现该区间的贯通。

据悉,奥体中心附近这一段地铁线将在2019年全国民族运动会召开前开通。

南阳路俩路口 交通通行有变

本报讯(记者 王译博 通讯员 王凯)昨日,记者从市交警五大队获悉,即日起,受到地铁3号线施工影响,南阳路与东风路、农业路交叉口交通通行有变,提醒过往车辆注意,按照交通指示通行。

交警提醒,南阳路与东风路交叉口由南往北方向、由东往西方向、由西往东方向取消左转车道,在路口禁止左转。南阳路由北向南方向左转车道位于围挡东侧,直行和右转车道位于围挡西侧,请过往车辆提前变道。预计高峰期南阳路东风路交叉口南北方向通行会受到一定影响,附近车辆可向西绕行京广快速路二层或经东大街、群英路、群办路绕行丰乐路、天明路。

高峰期,南阳路农业路交叉口由东向西方向车流量较大,且此路口由东向西直行方向禁止通行,建议市民合理选择出行路线。

慈善嘉年华让爱洒满绿城

本报记者 李娜 文/李焱 图



秋意凉,爱心浓。昨日,庆祝第二个中华慈善日和第十个“郑州慈善日”的慈善嘉年华活动在绿城广场举行。现场,一支注入1700万元的爱心基金正式成立,5万件衣物、玩具等发放给困难群众,1200余人的骑行队伍将慈善理念传播到全市(如图),30家医疗志愿者现场义诊,慈善志愿者工作站和NGO进行展示并开展爱心活动……

1700万元成立爱心基金

现场,来自全市的23家医疗机构慷慨解囊,共捐出善款1700万元,成立了“精准扶贫·健康中原”慈善救助基金。这也是我市目前首次注入善款最多的一笔慈善基金。

“这支爱心基金将对郑州市辖区内省市级贫困村以慈善救助、志愿者活动、医疗援助等形式,进行精准慈善帮扶。”郑州慈善总会相关负

责人告诉记者。 据了解,郑州慈善总会将借助各级医疗机构资源,共同建立优势互补、相辅相成的长效机制,分病种、分批次、分步骤将多元化、专业化的优质医疗资源引入到贫困地区,使广大困难群众获得基本医疗服务和公共资源均等。同时,使各贫困村在教育、文化、党建等方面得到切实增强和完善。

5万件爱心衣物现场发放

60岁的王阿姨是一名环卫工人。昨日,她挑选了一件黑色的女士卫衣,并现场换到身上,王阿姨笑着说:“你看,还挺合适的。” 和王阿姨一起,现场“爱心领取”衣物的市民排起了“长龙”。这是“衣暖人心”公益慈善项目展示现场。该项目的负责人石胜利告诉记者,从2015年该项目启动以

来,已在全市投放了1300多个爱心衣物收纳箱,收到了重达700吨的爱心衣物,救助了20万余次的困难群众。

“现场,我们准备了共5万件的衣物、玩具、鞋子、书包等物品,市民可以凭借爱心卡领取。”石胜利说。

随着一声令下,1200人的骑行队伍带着爱心宣传单和干净整洁的衣物,分组骑行到紫荆山广场、二七广场、郑东新区等地,把慈善宣传单和爱心衣物发放给市民及困难群众。

30家医疗机构志愿服务

量血压、测视力、做肩颈按摩、教如何人工呼吸……现场,全市30家医疗单位的知名专家云集一处,奉献爱心、志愿服务。

同时,全市15个县(市)区慈善总会、30家NGO组织,30家志愿者工作站,30家医疗志愿者组织,40家郑州慈善基金单位,40家郑州慈善项目合作单位都设立了爱心展区,展示慈善成果。

百余慈善活动接踵而来

从8月初开始到10月,郑州将开展100多个各类慈善活动。其中,包括开展各类医疗项目、基金救助,预计受益群众6万人;开展“天使在行动”——迎中秋爱心人士牵手贫困儿童活动,邀请志愿者参与,为贫困儿童圆梦;开展慈善志愿者工作站志愿服务系列活动,全市百余家工作站齐动员,在各自领域发挥特色为百姓义务服务;开展“重阳节”关爱老年人系列活动,为困难老人送去慈善关爱等。

立足岗位做贡献 团结奋进谱新篇

(上接一版)使地铁开通运营里程达到300公里。

二七区金水水源街道郭家咀社区党委书记贾柏喜说,党的十八大以来,郑州市新型城镇化建设成效显著,郭家咀村成为二七区第一个完成集体经济股份制改革的社区,成立河南郭家咀实业股份有限公司,建立了二七区第一家村级免费养老公寓,实现了村民变股民、农村变社区,使群众老有所养、安居乐业,走上共同富裕的道路。

政策叠加 建设国家中心城市在路上

“郑州在这一轮改革开放浪潮中,成绩斐然,能亲身见证到郑欧班列的快速发展,我很自豪。”郑州铁路集装箱中心站副总经理史锋华说。如今,郑欧班列在国内中欧班列中名列前茅,成为河南省、郑州市的一张靓丽名片。下一步,郑州铁路集装箱中心站将再增建两条货物装卸作业线,推进郑欧班列快速发展。

金水科教园区是金水创新创业的主战场,而率先入驻的河南外包产业园“园龄”已达五年。对此,河南外包产业园董事长韩坤格外激动,他说,前几天,金水区刚刚发布扶持产业发展“金典六策”,为创新创业者注入“催化剂”,正逢党的十九大大即将召开,没说的,好风凭借力,贡献大礼。

二七区政务服务中心主任张学志表示,过去五年,二七区按照“放管服”改革要求,大力推进“五单一网”制度改革,为政府减负,为企业松绑,让群众得实惠。接下来,将大力改革“一口受理”、“互联网+政务服务”、减证便民、同城通办和政务服务体系建设等重点工作,努力实现“实体大厅+网上大厅+手机APP+自助服务”四位一体的新型政务服务体系。

“作为基层干部,我们更要做好本职工作,以实际行动向党的十九大大献礼。”中原区棉纺路街道办事处主任高留念表示,棉纺路街道办事处将狠抓老旧小区综合治理向纵深精细展开,注重细节、提升标准、务求长效,从而让老城区焕发出生机和活力,努力在郑州建设国家中心城市进程中干在实处、走在前列。

展望未来 郑州地位必将更加重要

“伴随着党的十九大大召开的日期日益临近,公司全体干部群众都非常振奋。”郑州公交快速公交公司党委副书记、经理孟海周说,快速公交将把握优先发展城市公共交通的重要机遇,持续推进公交“供给侧改革”,从多层次满足乘客需求上下功夫,着力为市民提供“方便、快捷、安全、舒适、经济”的公共交通服务。

67岁的张美荣是一名小学退休教师,她所在的花园路街道通信花园社区也是五年一巨变,直至今年初获得省文明单位称号。期盼十九大,张老师的心愿:希望社区的公共服务、文化活动更便利,足不出户能办事,开开心心过日子。

“期盼着党的十九大大能出台更多惠民政策,让基层群众得到更大实惠。”中原区林山寨街道一中社区主任李斐表示,作为基层社区的工作者,更关心群众利益,惠民政策不仅是自己所期盼的,更是社区群众所盼。

“过去五年,郑州阔步前进,国家战略蓝图越发清晰。”中国(河南)创新发展研究院院长喻新安说,郑州从内陆洼地变开放高地,广大人民群众共享到了党的改革发展成果。未来五年,将是党的新理念新思想新战略全面布局的五年,也将是郑州实现更快、更好发展的五年。郑州的区域优势、综合枢纽优势、产业优势将会更加凸显,郑州在全国发展大局中也必将扮演越来越重要的角色。

本报记者 覃岩峰 聂春洁 黄永东 张倩 贺爱喜 孙志刚 刘伟平

坚定跟着党中央令旗走

《让改革落地生根》政论片第一期解说词摘登

对河南来说,2014年是非同寻常的一年。习近平总书记两次亲临河南,为河南指明了深化改革的方向和重点,要求河南打好产业结构优化升级、创新驱动发展、新型城镇化、基础能力建设这“四张牌”,实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要中原更加出彩。

习近平总书记指出,地方是推进改革的重要力量。做好河南的改革文章,考验的是河南省各级党委和政府,是河南一亿人民。三年来,省委全面深化改革领导小组累计召开25次会议,省级层面出台的专项改革文件达到了500多项。

着眼破解影响全局的关键症结,全省打响了脱贫攻坚、国企改革、环境治理、转型发展“四大攻坚战”,一批具有河南特色的重点改革陆续展开。

咬定目标、一抓到底,一路走来,收获满满,改革难点不断破解,支撑未来发展的新动能不断涌现。 一串串亮眼的数据,一张张惊艳的成绩单,记录的是中原大地改革落地生根的成功实践,是坚定跟着党中央令旗走,用习近平总书记系列重要讲话精神治国理政新理念、新思想、新战略武装全省干部群众,结出的最新成果。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,中原大地必将在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的进程中更加出彩!

安全生产警钟长鸣

全国安全生产“一张图” 省级项目建设明年完成

本报讯(记者 黄永东 通讯员 龚学军)记者昨日从市安监局获悉,国家安监总局近日印发全国安全生产“一张图”地方建设指导意见,要求各省明年完成项目建设,加快实现全国安全生产“一张图”。

据悉,全国安全生产“一张图”,是指完善各地安全生产工作信息化建设并加以整合,实现系统互联、数据共享,从而能多视角、全方位展现各地安全生产态势,提供安全生产状况趋势分析,协助风险预警防控决策,最终提高全国的安全生产监管执法效能和安全生产风险预警防控能力。

全国安全生产“一张图”地方建设指导意见书包含了七大系统建设标准,分别是:省级安全生产综合信息平台,省级安全生产“一张图”(安监云)工程,安全监管移动执法系统建设和终端配备工程,高危行业(煤矿)风险预警与防控系统试点工程,高危行业(危险化学品)企业风险预警与防控系统试点工程,高危行业(烟花爆竹)企业风险预警与防控系统试点工程,省级安全生产应急救援指挥系统工程。 国家安监总局要求,各省要抓紧制定本地区安全生产“一张图”工程项目的技术实施方案,于今年9月15日前上报国家安监总局信息化工作领导小组办公室;要加强项目建设和预算执行,建设目标、建设质量等环节的把控,于2018年9月底完成建设;到2018年底,所有省级安全监管局和煤矿安监局均要实现安全生产和职业健康监管监察、应急管理核心业务信息化覆盖率100%、推广应用率100%。